

# 小区雨污分流施工,一栋楼前出现37个窨井盖—— 请问,你们这是在布地雷阵吗?

## 施工队:居民为了方便排水自己要求这样;居民:故意增加工程量

南京市白下区的象房村小区正在进行雨污分流改造,昨天下午,小区居民向记者反映,施工队伍在铺设路面时,出现了雷人的事情,一栋楼房前,密密麻麻的布满了窨井盖,一共有37个,其中3个为雨水管道窨井,34个为污水管道窨井。原先这里的窨井盖不过3个,现在由于雨污分流,窨井盖陡然变成37个,实在让人匪夷所思。



居民楼前密布窨井盖 快报记者 孙玉春 摄

### 记者目击: 窨井盖“地雷阵”包围居民楼

昨天下午4点多,记者来到南京市白下区的象房村小区,进入小区内,由于正在施工,现场的灰尘非常大,道路也凹凸不平。记者来到小区46栋楼房前时,一排窨井盖出现在面前,楼房深处的数块窨井盖,工人们正在周围施工,用水泥浇筑,固定井盖周围的道路。其他未铺设的井盖周围,则铺满石子。

细细数下,有近10个窨井盖,一字排开。小区居民们说,窨井盖是沿着管道直线铺开,上面的窨井盖有“市政公用局”字样。有的写着“雨”字,有的写着“污”字。不仅在进入楼房的道路上,竖着有一溜排窨井盖,楼房单元门前,横着还有一溜排的窨井盖。

来到楼梯口,记者果然看见,每个单元楼梯前,地面上密密麻麻地分布着窨井盖,也是成一条直线。小区居民们说,这里的雨污分流工程持续了半个月,本来是好事,可现在居然出现了这样雷人的情况,楼房前一共有37个窨井盖。“以前楼房前,只有3个窨井盖。”

记者发现,不仅46栋居民楼前密布着窨井盖,45栋居民楼前,也同样密布着窨井盖。而在其他的居民楼前,窨井盖的数量也很多,不过不像这两栋楼房,密布着成了一个“地雷阵”。

### 居民声音: 是不是为了故意增加工程量?

打开一个窨井盖,可以看见,窨井盖下方埋着一个管道,不过是一个圆形管道截成两半,连接两个窨井盖之间的管道,窨井盖内部,全是泥土和沙石。居民们说,这样的窨井使用时间一长,泥土和沙石一堵管道,就变成了摆设,水会漫溢出来,根本起不到排水效果。

居民刘某表示,他看过很多施

工,从未见过一幢楼前搞几十个窨井盖的,“不就是收集雨水污水吗,小区门口就这么块地方,需要那么多窨井盖?”记者也发现,现场收集雨水的井盖只有3个,但是污水井盖有34个,“要这么多井盖,其实是增加了工程量,但是并没有实际用处,管道还是那么长,只不过每个多砌了那么多井口,污水井盖就是方便检查维修的,设置几个也就够了吧?”

目前来看,井盖周围的道路施工做得还算平整,不过居民们称,窨井盖密密麻麻,以后时间一长,经过车辆碾压,肯定和路面有落差。“到时候万一居民走路磕到了摔伤了,算谁的责任?”居民陈先生说,尤其是老人和小孩,这以后,出门都要低头数着窨井盖了。

居民怀疑工程队这样做就是掩人耳目,可能是为了增加一些工程量,“是不是最后结算是按照窨井盖数量的啊,这样搞的话,也太不像话了。”

### 施工方: 严格按照图纸设计施工

对此,现场施工队伍的一位姓肖的负责人解释说,这完全是居民们的误解。据肖师傅称,施工队进入施工后,根据图纸规划,每栋楼房前,都铺设了两条管道,一条排泄雨水,一条排泄居民家中的生活污水。雨水管道是当前楼房的,污水管道则是前面一栋楼房的。

肖师傅承认,其实设计上没有37个之多,而且也不需要达到37个的数量,“施工队也有自己的苦衷。”他说,是在实际施工中,有一些居民害怕施工后,自己家没有下水管道窨井盖,万一发生污水漫溢的情况就麻烦了。于是找到施工队,主动要求给自家设置一个单独的污水窨井盖。这个要求,那个要求,就变成现在这个样子。

据了解,37个窨井盖中,只有3个是雨水窨井盖,其余的都是污水

管道窨井盖。肖师傅解释说,按照设计,每两到四户人家,就应该有一个污水窨井盖,进行排水作业。这么设计,是由于雨污分流改造后,楼房原先的化粪池不再使用,而是由污水管道直接送到污水处理厂进行处理,居民家有个单独的窨井盖,以后堵塞了居民认为可以方便疏通。

肖师傅称,他们也认为没有必要,但是如果不同意居民的要求,施工就会受到阻拦。但无论如何,这绝对不是为了增加工作量,好向发包单位多要工程款。“要是居民们不相信,可以自己去拿设计图纸来看,澄清一下。”随即这位肖师傅称有事离开了。

### 管理部门: 施工队不可能故意增加数量

昨天下午,记者联系了南京市环境综合整治指挥部的邱处长,他得知情况后表示,现场是在做雨污分流工程,小区里面也是重要一块,因为南京市雨污分流包括了主干道上主管,与之相连的支管以及深入小区的管道,相当于小区里面是人的毛细血管,把居民的生活污水收集起来以后,进入支管再汇入主管,最后进入污水处理厂。

邱处长说,一般来说,小区居民楼栋前面不会有那么多窨井,如果每幢楼都是这样,那肯定不正常。不过他表示,收集污水的管道也是有枢纽的,45、46幢前面的窨井那么多,可能那儿正好是一处汇集小区污水的小枢纽,因此才会出现这个情况。他说,南京市的雨污分流施工都是按照设计要求来做的,也是要按照设计要求验收的,如果不符合要求,验收不可能通过,施工队也拿不到钱,而且从施工队一方来说,多做几个窨井充样子,不仅通不过验收,也不会因此多拿钱,“施工队还巴不得少做几个呢,不可能多做。”(姚先生线索费80元)快报记者 孙玉春

## 南京考驾照,大路考也是电子考

此举是全国首创,更能显示考试的公正客观

从昨天开始,在南京考驾照,驾驶人科目三(即俗称的“大路考”)也要实行电子评分制了。考官表示,评分标准与之前相比没有任何改变,考生正常发挥便可以通过。据了解,此次车管所使用的是联通3G实时直播系统,共投资1000余万元,车内影像可及时回传,为全国首创。这种新型的考核方式可以有效减少人为因素,因此,也受到了广大学员的好评。

### 许多考试学员很紧张

“完蛋了,早知道我努力一把,驾照也早就拿到了。现在大路考都要用电子考了,不知道能不能通过。”这两天,许多在驾校学车的学员心里都有点忐忑,催着大路考的教练抓紧安排让他们去考试,好在大路考改革之前抓紧拿到驾照。大路考启用电子评判后,真的通过率很低吗?昨天是启用电子系统的第一天,记者来到尧新大道考试中心一探究竟。

大厅里坐着许多等待参加驾驶人实际道路考试的考生。“我6月份报名的,但是由于那时候天气太热,所以参加完理论考

试后,就一直没有再学了。”一位姓孙的小姐告诉记者,她一直到10月份才开始练习倒桩。“那时候就有传闻,说大路考可能也要改成电子的。”孙小姐说,她本月21日考完电子路考,就急着让教练给自己报名大路考,谁知道刚好赶上改革的第一天!孙小姐说,若是早知道会这样,她就会选择多练几天,明年再考了。“电子评分,感觉任何一点小瑕疵都会被扣分,”孙小姐称心里非常紧张。

与孙小姐一样在待考的李先生,也表示“改成电子评分,感觉上是公平而公正的,而且实际上考试严格,是对自己负责,但是毕竟关系到是不是能够通过,所以心里还是很紧张的。”

### 没增加难度,但更加公正

大路考怎么电子考呢?记者上了一辆考试车,发现车里有3个摄像头,一个在车顶上用来监控全局,一个用来监控学员,一个用来监控考官,摄像头所拍摄到的数据,会第一时间传送到考试监察室。监察室里可以清晰地看到学员考试的全过程,电脑还将同时记录学员扣分的理由和

扣去的分值,一旦总分低于合格标准80分,考试便结束了。

以前大路考的时候,考官要求考生变道的时候,必须打转向灯,而且转向灯必须在亮了三秒之后才能实施变道。那这三秒钟如何把握,有时候很容易发生扯皮,考官说考生没过三秒就变道,要扣分,但学员说已经够了。现在电子系统可以很清楚地记录时间。一旦不打转向灯或者时间不够就变道,就会扣除20分。

“不仅仅是监察室里有考试视频,我们的待考大厅里也有学员考试的全程录像和录音,并且是同步播放给待考学员观看和监督。”车管所考试科科长姜卫忠说,由于科目三考试中有一些考点是不方便用电子评分的,因此现在的评分系统是电子评判和人工评判相结合的。“人工评判改为电子评判,是将考官的自由裁量权降到最低,更显示出考试的公平和客观。但是对于考生来说,无论评分系统怎么变,评分标准没有变,因此完全不必担心,按照平时所学,正常发挥,肯定可以通过考试。”

快报记者 朱俊俊

## 卫生系统公开招录1936人

大医院临床诊断岗位要求很高,竞争激烈

昨日,记者从省人力资源和社会保障厅获悉,2011年江苏省卫生厅直属事业单位将面向社会公开招录工作人员共1936人。报名时间从今年12月31日至2011年1月11日。记者发现,今年大医院的临床诊断岗位要求依然很高,“博士编内、硕士编外”成为普遍现象。快报提醒,卫生厅直属事业单位招录竞争激烈,尤其是南京地区的一些大医院,毕业生可将眼光放远些,一些地市级医院和卫生学校依然有不少选择。

### 检验等岗位本科也可选择

卫生厅直属事业单位招聘,满眼“硕博”是常事。从招录职位上来看,今年本科生也有不少岗位可以选择,但主要还是集中在检验、麻醉、放射科等岗位,与临床诊断相关的岗位要求依然很高。比如江苏省中医院,从事医学检验、医学影像技术、中药学、财务管理或会计学等岗位,本科以上学历均可报考,但所招的内科外科医生,均要求硕士以上。

另外,今年各医院对护理岗位需求量也较大,省人民医院仅护理就要招80人,学历仅要求大专及以上学历,省中医院要100人,南京医科大学第二附属医院要55人,苏

州大学附属第一医院要88人。

### 24个专业统一笔试

本次招录,卫生类及部分专业笔试(共24个专业)由省卫生厅统一组织,省卫生人才交流服务中心具体实施。其他专业笔试由招聘单位自行组织。凡招聘职位要求是大学本科及以上学历、或中级以下专业技术职务、或工人技师以下技术等级的,所有报名者均须参加笔试。部分单位硕士研究生参加省卫生厅统一组织笔试的,已在公告的职位表上注明。

考试内容为拟招聘岗位专业要求相关的知识、技能为主,不指定大纲和教材。卫生类及部分专业笔试时间为2010年1月23日(周日)。其他专业面试时间由单位在考试前一电话通知考生。面试资格合格线为笔试成绩60分以上。招聘单位根据成绩从高分到低分顺序,按各招聘职位拟录用人数的1:3确定参加面试人选。笔试成绩在考试后1个月内,在省人力资源和社会保障厅、省卫生厅网站上公布,考生可在网站上查询成绩。报名人数不满1:3的,笔试成绩须达到60分,方可以参加面试。

快报记者 项风华